



宿州父子两代 38 载接力守护烈士墓



盛志席为当地蓝天救援队队员讲述烈士事迹

星报讯(武建 舒彬 苗建 记者 禹志强/文 蒋晓娜/图)“这场战斗一直从拂晓打到天明,为了掩护战友撤退,警卫连有18名战士壮烈牺牲……”清明节前夕,前往宿州市盛圩战斗烈士陵园祭扫的干部群众络绎不绝,年逾古稀的守陵人盛志席讲起82年前的那场激烈战斗,眼里满含泪水。

盛志席的父母盛维藩、孔秀英是那场战斗的亲历者。1941年冬的一天,借宿在盛圩村盛维藩家中的新四军官兵突遭数倍于己的敌人包围。危急时刻,孔秀英勇敢地地为官兵带路突围。大部分官兵突破了重围,但担负

阻击任务的警卫连18名战士壮烈牺牲。战斗结束后,盛维藩和乡亲们将烈士遗体收殓安葬在盛圩村西南角。1981年,为纪念在这次反“扫荡”斗争中牺牲的烈士,当地政府开始在此修建烈士陵园。

“他们当年借宿我们家,是为抗日牺牲的,他们的墓我来守!”1985年,烈士陵园建成后,盛维藩主动搬进烈士陵园,义务担任守陵人。一句承诺,一生守护。直至临终前,盛维藩还叮嘱儿子盛志席:“无论如何都要为烈士们守好墓。”

2005年,盛志席接替父亲搬进了烈士陵园。从正值壮年到如今年过七旬,盛志席坚持每天打扫陵园卫生、擦拭烈士墓碑,为每一位前来祭扫的群众讲述那段战斗故事。

“一辈子守好英雄的墓,把英雄的事迹传颂下去,就是我最大的心愿。”盛志席说,在他的影响下,儿子盛小宝也加入守陵行列。“等到父亲守不动了,我就接他的班!”盛小宝声音洪亮地说。

在父子两代人38载接力守护下,盛圩战斗烈士陵园松柏常青,花草如锦。这几年,宿州市先后将散葬在周边的54位有名烈士和1677位无名烈士迁葬于此。如今,这里已成为该市爱国主义教育基地。盛家两代义务守护烈士陵园,影响带动了周边群众,铭记英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄在当地蔚然成风。



4月4日,合肥市蜀新苑小学在校园“豆腐坊”里开展“食在清明 手工青团”劳动实践活动,从采摘艾草、制作青团到品尝美食,不仅让学生们感受到春天的味道,也明白了青团有纪念先人和团圆的寓意,体验了我国清明节的食俗文化,真正感受到在玩中学、学中玩的乐趣。
葛宜年 记者 沈娟娟



为增强辖区居民对清明节风俗习惯的了解,倡导广大居民文明低碳祭扫,平安和谐过节。清明节前,合肥市盛大社区银杏尚郡党群服务站、新时代文明实践站、关工委、退管工作站开展了“青团寄托邻里情,移风易俗倡新风”主题活动。
宋瑞丽 记者 马冰璐

天长6万中小学生在网上祭奠先烈

星报讯(李炳旺 李振霖 张琴 记者 胡昊) 清明前,滁州市天长市城乡各中小学校按照该市关工委和教体局要求,以班级为单位,用文明、环保、节俭的祭奠方式开展“清明祭英烈”网上祭扫活动,致敬英雄,缅怀先烈。

“我要给英烈鞠躬”“我要献花”“我要留言……”在天长市仁和集镇明德小学,学生们分别在老师的指导下,通过“班班通”设备或微机室电脑,神情庄重地“鞠躬”“献花”“留言”,写下自己的名字,寄出感言,表达哀思。而仁和中学、芦龙小学等学校,则通过多媒体课或主题班会活动,交流学习革命先烈的动人事迹,并用自己的方式向先烈祭奠,表达哀思。

据介绍,参与“网上祭英烈”活动,学生们只需登录“中国文明网”的链接页面,点击“网上祭英烈”图标,就可以献花、鞠躬、留言,用自己的方式表达对革命先烈的敬仰和追思。

“通过网上祭祀,我们更快更好地了解革命先烈的祖国付出了多少艰辛和血汗,在这里我们要向先烈们致敬。”仁和中学学生王慧这样说。

“网上祭扫是一种特别的祭奠方式,这种文明、环保的祭奠活动方便、简单、实用,值得提倡。”明德小学党支部书记崇贵洲说,网上祭英烈打破了时间和地域的限制,让学生和家长更直接地表达敬仰之情。

同时,网上的信息量很大,通过浏览相关网页,学生可以了解到更多先烈的英雄壮举,在潜移默化中受到感染。此外,学生带动家长一起参与活动,使活动面进一步扩大,让广大家长重温历史,从中也受到教育。



中小学生在网上祭奠先烈

为深化爱国主义教育活动,让青少年更多了解中华民族传统文化、学习英模事迹,缅怀革命先烈,继承革命传统,日前,天长市关工委、天长市文明办等单位按照上级要求,联合倡议在青少年中开展“网上祭英烈”活动,全市城乡各中小学积极响应,纷纷利用班、队会向学生传输低碳过清明的理念和“网上祭英烈”活动,让同学们通过网上献花、留言、点烛等祭奠活动,表达孩子们对革命先烈的哀思和怀念。

据统计,到目前为止,天长市参与“网上祭英烈”的中小学生在6万余人次,网上留言4万余条,不但使广大学生全面翔实了解、学习革命先烈的英雄事迹,感受到了英烈们的崇高精神,而且让中华民族的传统节日与大家走得更近,培养了学生爱国主义精神与民族主义情怀。

新中国成立以来 安徽省因公牺牲民警423名

星报讯(皖公宣 记者 徐越蕾) 细雨寄哀思,苍柏掩忠魂。合肥大蜀山上,刚被春雨浸润过的“警魂墙”格外庄严肃穆。4月4日,安徽省公安厅组织祭扫“警魂墙”活动,向公安英烈敬献花篮、默哀,一一瞻仰烈士名录,表达对公安英烈的崇高敬意和深切缅怀。

江淮大地,烟火可亲,“警魂墙”上闪耀着舍生取义的诗篇。自新中国成立以来,安徽公安系统共有423名公安民警因公牺牲,其中47名被批准为革命烈士。他们用宝贵的生命践行了“人民公安为人民”的铮铮誓言,树立起了安徽公安对党和人民无限忠诚的不朽丰碑。

英雄的牺牲给他们的家庭带来了难以磨灭的伤痛,对英烈遗属的关心关爱和体贴照顾,是对公安英烈最好的告慰。安徽公安系统将普遍走访慰问公安英烈遗属,尽最大努力为他们办实事解难题,用足用活用好各项从优待警政策规定,推动公安英烈遗属在就医、就业、就学等方面享受更多优待。

